

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 29 (487) Среда, 25 марта 1942 года ЦЕНА 10 коп.

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ РОСТ ЖИВОТНОВОДСТВА

За период сталинских пятилеток сельское хозяйство сделала широкий размах: посевые площади намного расширились, увеличился урожай, выросли сотни тысяч животноводческих товарных ферм в колхозах, поднялась продуктивность скота.

Подъем сельского хозяйства с его продуктивностью и гигантская стройка индустриализации страны создали необходимые условия в построении социализма в нашей стране. Народы Советского Союза уже стояли у порога перехода от социализма к коммунизму.

Но людоед Гитлер вором подкралялся, коварно нарушив договор дружбы, и вероломно вторгся со своими бандами на нашу священную землю.

Фашистские банды принесли нам много бед, много погибло материального достояния, много пролито безвинной крови и слез от рук немецких нацистов. Но близок час расплаты! Доблестная Красная Армия с каждым днем наносит сокрушающие удары по врагу и продвигается вперед и вперед.

Задача каждого патриота советской страны — усилить темпы работы на производстве и в сельском хозяйстве, чтобы своим трудом и продукцией приблизить час победы над врагом. Вышедшее в свет постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» является боевой программой, осуществление которой ускорит победу над немецким фашизмом.

Красная Армия и вся советская страна в целом предъявляют сейчас, как никогда, повышенные требования к животноводству. Молочные продукты, сырье от животноводства — все это сейчас нужно также, как и боеприпасы. Поэтому партия и правительство поставили перед советским народом задачу: максимально увеличить поголовье скота и поднять его продуктивность. Возможности для этого в нашей стране, а также в нашем районе, имеются колоссальные. Достаточно сказать, что колхозы нашего района за два года (1940—1941 гг.) увеличили поголовье крупного рогатого скота на 54,5 проц., свиней — на 62,8 проц., овец — на 155 процентов.

Эти успехи могли бы быть еще более эффективными, если бы все колхозы по надлежащему брались за развитие животноводства. В некоторых колхозах, как «Культурный путь», «Бузова капиталу» и «Таежник», в прошлом году был допущен большой недефект свиней, особенно молодняка. Такое положение не могло не сказаться на выполнении плана развития животноводства в этих колхозах.

Однако председатель колхоза «Культурный путь» тов. Логинов не учел урока прошлого года и сейчас работа на свиноферме не так организована, как этого требует зооветперсонал, что может привести к плачевным последствиям.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении указали пути для нового подъема животноводства. Сохранение молодняка в колхозах, совхозах, а также и в личном пользовании колхозников, рабочих и служащих, запрещение его убоя (телят, ягнят до годового возраста) — это значит вырастить дополнительно миллионы голов скота, который так необходим для нашей страны. Увеличение общественного скота должно также произойти за счет контрактации молодняка у колхозников, рабочих и служащих. Каждый гражданин, имеющий молодняк, должен продать его колхозу, чтобы колхоз вырастил из него полноценное животное. Этим становлением запрещено разбазаривание общественного скота в колхозах. Убой и продажа скота может производиться, за исключением вынужденного забоя, только с разрешения районного земельного отдела. Это несомненно будет способствовать сохранению стада.

Птицеводство и кролиководство также не должны уйти из поля зрения. Ибо эти животные приносят неоспоримую выгоду и пользу для государства.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) возлагает большие обязанности на зооветеринарных работников, стимулируя их работу выделением премий, предоставляет право главному зоотехнику района штрафовать за нерадивое отношение к животноводству колхозы до 1000 рублей, председателей колхозов и заведующих фермами — до 100 рублей, из их личных средств, с последующим утверждением в райисполкоме.

Партия и правительство возлагают обязанность и ответственность на местные советские и партийные организации и требуют от них систематической проверки и выполнения постановления.

Колхозники нашего района не раз доказывали свою преданность и любовь к своей родине, немало помогли фронту и стране и сейчас все мы, как един, организуемся на осуществление этого постановления и ответим плодотворным делом, чтобы наши колхозные животноводческие товарные фермы дали в изобилии животноводческих продуктов, которые пошли бесстрашным красным воинам, геройски защищающим родину, славу и честь.

С КАЖДЫМ ДНЕМ ШИРЯТСЯ РЯДЫ УЧАСТНИКОВ ПРЕДМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ



По представлению правления колхоза за высокую производительность труда в военное время засносятся на районную доску почета передовики социалистического соревнования:

1. Л. Ремесник — телятница колхоза «Шедевр», вырастившая в 1941 году 99 голов молодняка, не допустив ни одного случая падежа. В этом году выращивает 34 теленка. Все телята хороший упитанности.
2. У. Макаренко — свинкарка этого же колхоза, вырастившая в 1941 году на одну свиноматку по 17,6 деловых поросят.
3. Е. Сидегова — старший конюх этого же колхоза, подготовившая закрепленную за ней группу коней до средней и выше средней упитанности.
4. М. Караваев — возчик навоза этого же колхоза, который ежедневно вывозит по 4 тонны навоза на поля.

На укрепление мощи Красной Армии

Отвечая на постановление Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков о Международном Коммунистическом женском дне — 8 марта, где говорится: «... В условиях Отечественной войны против немецко-фашистских оккупантов от работы миллионов советских женщин во многом зависят наши успехи», женщины-домохозяйки и бывшие работницы Красноярского лесозаготовительного пункта включились в предмайское соревнование и вновь вышли на работу по заготовке леса, систематически перевыполняя нормы выработки. Так, тт. Кирьянова Ф., Сви-

полупова М., Латышева Е., Пашкова Ф., Замашанская, Григорьева и Корчуганова ежедневно заготавливают по 4—5 кубометров леса, вместо нормы 3,5. А в отдельные дни бригада тов. Замашанской дает по 7 и больше кубометров на человека.

Эти передовые женщины леспромхоза, укрепляя своим честным трудом мощь Красной Армии, призывают последовать их примеру тт. Шаламову Е., Чулкову А., Сычеву П., Ходяшеву (Усть-Барзасский лесопункт), Шутову Е. (Кельбесский лесопункт), Кочетову (Рудниковский лесопункт) и других женщин леспромхоза. Л. Рудин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 22 марта

В течение 22 марта наши войска продолжают наступательные бои против немецко-фашистских войск. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые нашими войсками были отбиты с тяжелыми для противника потерями.

За 21 марта уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери — 14 самолетов.

В течение 21 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 12 немецких танков, около 190 автомашин с войсками и грузами, 80 подвод с боеприпасами, 51 орудие, 8 зенитно-пулеметных точек, 30 минометов, взорвано 8 железнодорожных вагонов и один паровоз, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие

на одном из участков Калининского фронта, заняли несколько населенных пунктов. В

боях за эти пункты противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 23 орудия, 59 пулеметов, 13 минометов, 30 автомашин, большое количество винтовок и другого вооружения. Взяты пленные.

Стремясь задержать продвижение наших частей на одном из участков фронта в Крыму, немцы неоднократно переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для них потерями. На поле боя остались сотни убитых и раненых вражеских солдат и офицеров. За один день одна наша часть подбила 15 немецких танков. На другом участке противник, пытавшийся контратаковать наши позиции, был отброшен с такой силой, что при отступлении оставил на поле боя 17 танков, из них 8 совершенно исправных.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ
На снимке: сапер обезвреживает фашистскую мину.

Передовики соревнования

Шахта «Южная»

За 23 марта в соревновании по добыче угля вышли победителями и заняли:

- 1-е место — Григорьев А. (забойщик), выполнивший свое сменное задание на 266 проц.
- 2-е — Катов А. (забойщик), — на 134 проц.
- 3-е — Юминов (забойщик), — на 133 проц.
- 4-е — Рубан В. (отгребщик), — на 133 проц.

Барзасский леспромхоз

В соревновании за 23 марта по заготовке и вывозке леса победителями вышли и заняли места:

- 1-е — Николаев И., Колегов А. (лесорубы), Голов С., Пригодич А., Усов И., Истомин М. (на штабелевке леса), выполнившие свое задание на 200 процентов.
- 2-е — Исманов С. (возчик), — на 170 процентов.
- 3-е — Грибытов А. (на штабелевке), — на 168 процентов.

Предмайская работа приискателей

Включившись в предмайское соревнование, стахановцы прииска Успенка, Кельбесского приискового управления, забойщик тов. Парфенов Ф. и пом. забойщика тов. Федченко Ф. свою норму стали выполнять на 300 процентов и выше.

Хорошо работают и многие другие стахановцы. Нет сомнения, что 1 мая приискатели встретят с еще более высокими показателями выполнения производственных норм.

А. Кивит.
Начальник прииска.
Х. Назаренко.
Председатель артели
«Большевистский труд».

В СОВНАРКОМЕ СССР и ЦК ВКП(б)

О МЕРАХ СОХРАНЕНИЯ МОЛОДНЯКА И УВЕЛИЧЕНИЯ ПОГОЛОВЬЯ СКОТА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

(Окончание. Начало см. в № 28).

г) обеспечить в 1942 году скот на отгонных пастбищах водопоями за счет ремонта имеющихся колодцев, постройки новых колодцев и водохранилищ, а также построить необходимые животноводческие помещения для скота и жилье для колхозников, обслуживающих скот;

д) создать в 1942 году на зимних пастбищах страховые запасы грубых кормов из расчета не менее 7—8 центнеров на голову крупного рогатого скота, 10—12 центнеров на каждую лошадь и одного центнера на овцу.

46. Рекомендовать колхозам дополнительно начислять колхозникам, обслуживающим скот и лошадей на отгонных пастбищах, трудодни в размере 50 проц. сверх установленной нормы оплаты.

47. Установить, что зоотехникам, ветеринарам, врачам и

VII. О премировании зоотехнических и ветеринарных работников районных отделов

51. В целях поощрения зоотехнических и ветеринарных работников за выполнение плана по развитию животноводства, сохранение поголовья и повышение продуктивности скота установить следующие премии:

а) за выполнение плана наращивания кормов (сено, сено, кормплюды); по району—заведующему райзо, старшему агроному и главному зоотехнику разно; по участку, пункту—участковому агроному и зоотехнику выплачивать премию в размере месячного оклада каждому;

б) за выполнение годового плана развития животноводства по всем видам скота и выполнение колхозами обязательных поставок государству молока, мяса, шерсти, кожи, яиц; по району—заведующему райзо, главному зоотехнику, главному ветврачу, зоотехникам и ветработникам соответствующих отраслей; по участку и пункту зоотехникам и ветработникам участков и пунктов выплачивать премию в размере двухмесячного оклада каждому.

52. Вложить на главных зоотехников районных отделов обязанности государственного контролера по проверке выполнения колхозами района государственного плана развития животноводства и правил ухода и содержания скота.

Предоставить право районным полкомам по представлению главного зоотехника районного отдела налагать на колхозы и на нерадивых руководителей колхозов и заведующих животноводческими фермами штрафы в размере: на колхозы до 1 000 рублей и на отдельных руководителей изличных средств до 100 рублей.

53. Обязать облисполкомы,

краинсполкомы, совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик провести проверку в колхозах выдачи колхозникам дополнительной оплаты за повышение продуктивности животноводства в 1941 году и в тех колхозах, где выплата не была произведена, обязать правления колхозов выплатить в причитающихся размерах. Обеспечить в 1942 году безусловное выполнение всеми колхозами постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников на повышение урожайности сельскохозяйственных культур и производственной деятельности животноводства».

54. Обязать облисполкомы, краинсполкомы, совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик организовать в течение 1942 года помочь бескоровным колхозникам в приобретении телок, путем их закупки через колхозы.

Помочь в приобретении телок оказывать в первую очередь семьям красноармейцев.

55. Поставить задачей перед всеми колхозами, местными партийными, советскими и земельными органами обеспечить в 1942—1943 гг. общественное животноводство в каждом колхозе необходимыми помещениями, отвечающими требованиям дальнейшего роста поголовья скота и повышения его производительности.

Обязать облисполкомы, краинсполкомы, совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик организовать и провести в

2-месячный срок проверку по каждому колхозу обеспеченности животноводческими постройками и их состояния с составлением акта по каждому колхозу, в каком положении находится дело с животноводческими постройками и какие работы колхозу необходимо провести как по расширению животноводческих построек, так и по приведению существующих в надлежащий порядок, обязав колхозы использовать зимний период для заготовки и подвозки необходимого количества стройматериалов.

56. Обязать Наркомзем СССР в месячный срок пересмотреть зоотехнические, ветеринарные правила по уходу, содержанию и кормлению рабочего и производственного скота. Облисполкомам, краинсполкомам и совнаркомам союзных и автономных республик применительно к местным условиям довести их до каждого колхоза как обязательное постановление.

57. В целях широкого показа достижений колхозов, совхозов и передовиков сельского хозяйства обязать облисполкомы, краинсполкомы и совнаркомы союзных и автономных республик ежегодно проводить осенью районные сельскохозяйственные выставки с премированием передовиков за лучшие показатели.

58. Поручить совнаркомам Казахской, Киргизской, Туркменской, Таджикской, Узбекской, Азербайджанской, Грузинской, Армянской ССР, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Калмыцкой, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Алтайскому и Орджоникидзевскому краинсполкомам, Куйбышевскому, Саратовскому, Сталинградскому, Читинскому и Чкаловскому облисполкомам в двухмесячный срок утвердить план увеличения поголовья верблюдов, мулов и ослов в колхозах на 1942 год.

Поручить совнаркомам Бурят-Монгольской, Коми и Якутской АССР, Красноярскому и Хабаровскому краинсполкомам, Архангельскому, Омскому, Новосибирскому, Иркутскому обли-

сполкомам в двухмесячный срок утвердить план увеличения поголовья оленей на 1942 год в колхозах.

59. Обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в двухмесячный срок довести до районов, а в районах до каждого колхоза план развития животноводства на 1942 год, а также задания по накоплению кормов, обеспечить в 1942 году безусловное выполнение всеми колхозами постановления СНК СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

60. Обязать облисполкомы, краинсполкомы и совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик провести до 1 апреля 1942 г. областные, краевые и республиканские совещания работников животноводства колхозов и совхозов, на которых обсудить мероприятия по выполнению государственного плана развития животноводства, сохранению молодняка и по лучшему проведению зимовки скота. На основании настоящего постановления совнаркомам и ЦК компартий союзных республик, краинсполкомам, крайкомам ВКП(б), совнаркомам автономных республик, облисполкомам и обкомам ВКП(б) принять решения и опубликовать их в местной печати.

61. Обязать облисполкомы, краинсполкомы, совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы, крайкомы ВКП(б), ЦК компартий союзных республик систематически проверять выполнение настоящего постановления и не реже одного раза в месяц рассматривать на бюро обкома, крайкома ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, облисполкомы, краинсполкомы и совнаркомы состояния животноводства по районам, а в районах—на бюро райкома ВКП(б) и райисполкома—состояние животноводства по колхозам, принимая меры к безусловному выполнению намеченного плана роста поголовья скота.

Совхоз выполняет свои обязательства

Дружно работает коллектив рабочих и служащих Щегловского свиносовхоза над выполнением своих обязательств, данных в письме товарищу Сталину

План по сдаче мяса государству за январь и февраль выполнен на 140 процентов. Трактора и прицепной инвентарь к весенне-полевым работам готовы; семена полностью засыпаны, отсортированы и проверены на всхожесть; с полеводами, звереводами, селянщиками организована агротехническая

учеба. Для обслуживания рабочих на весь сезон полевых работ организована агитбригада и агитповозка. Сейчас в совхозе идут заключительные работы по подготовке к севу с тем, чтобы сев провести по фронтовому.

Недавно рабочими и служащими совхоза было проведено два воскресника. Заработанные средства на воскресниках, в сумме 2320 рублей, перечислены в фонд обороны страны.

Е. Куликов.
Пропагандист РК ВКП(б).

Построим танк «Таня—партизанка»

Вместе со всеми трудящимися нашей родины помогает фронту и стране коллектив учителей и учащихся Кельбесской средней школы. Много собрано в коллектive теплых вещей для бойцов, денег на постройку авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец», собрано для населения районов, освобожденных от немецких оккупантов, 300 экземпляров художественной, научной и политической литературы, 500 тетрадей, 250 карандашей, на 700 рублей различных наглядных пособий для школ, к дню Красной Армии бойцам отправлено несколько посылок. И сейчас, по примеру учителей Барзасской средней школы, педагоги отчислили свой однодневный заработка на строительство танковой колонны «Народный учитель».

Кроме всего этого 11 марта на митинге учителей и учащихся школы было решено организовать сбор денег на постройку могучего танка «Таня—партизанка».

Мнение всего коллектива на этом митинге выразила ученица 4 класса Роза Семенова: «Пусть славные советские танкисты идут в бой и уничтожают врага так же мужественно, как боролась с ним «Таня—Зоя Космодемьянская».

В первый же день на строительство танка собрано 606 рублей. Сбор средств продолжается.

Коллектив школы призывает учителей и учащихся всех школ района активно участвовать в строительстве танка «Таня—партизанка».

Г. Мороз, Хроменкова, Маточкина, Глазыркина, Семенцова и Шипицына.

* * *

Инициатива учащихся и учителей Кельбесской средней школы о сборе средств на постройку танка «Таня—партизанка» нашла активную поддержку среди колхозников артели «Память Кирова», Златогорского сельсовета. По этому колхозу уже собрано 168 рублей.

Колхозники артели «Память Кирова» призывают и другие колхозы этого сельсовета последовать их примеру.

Е. Аптина.

Зав. избей-читальней.

Воскресник на оборону

8 марта в сельскохозяйственной артели «Красная весна», Бессоновского сельсовета, был проведен воскресник по заготовке дров для школы. В этот день заготовлено и вывезено 15 кбм. дров, а все заработанные деньги в сумме 156 руб. перечислены в фонд обороны страны.

Большое участие в заготовке дров принимали учащиеся школы.

А. НОВАЛЕНКО.
Заведующая Гусиновской начальной школой.

За редактора А. МАШЕНЦЕВА